市工业和信息化局
关于开展2022年度国家级绿色制造名单推荐和市级绿色工厂（园区）名单遴选工作的通知


各区工信局，有关单位：
近日，工信部印发《关于开展2022年度绿色制造名单推荐工作的通知》（工信厅节函〔2022〕235号，附件1，以下简称《通知》）要求，结合我市绿色制造工作安排，现组织开展2022年度国家级绿色制造名单推荐和市级绿色工厂（园区）名单遴选工作。有关事项通知如下：
一、推荐国家级绿色制造名单和市级绿色工厂（园区）名单
（一）工作内容。各区按照工信部《通知》要求，认真组织本辖区企业（含央企，下同）、园区等开展申报工作，遴选确定本辖区绿色工厂、绿色设计产品、绿色工业园区、绿色供应链管理企业推荐名单。优先支持天津市新能源产业链等12条重点产业链企业。
各区要严格把控推荐质量，不得推荐近三年有下列情况的单位：未正常经营生产的；发生安全（含网络安全、数据安全）、质量、环境污染等事故以及偷漏税等违法违规行为的（以“信用中国”和“国家企业信用信息公示系统”为准）；被动态调整出绿色制造名单的；在国务院及有关部门相关督查工作中被发现存在严重问题的；被列入工业节能监察整改名单且未按要求完成整改的；失信被执行人等。
1.绿色工厂
请各区按照工信部《通知》中绿色工厂要求，选择一批基础好、代表性强、积极性高的企业开展绿色工厂建设。鼓励对已获评天津市绿色工厂但尚未获评国家级的企业给予优先推荐。
各区推荐绿色工厂有关指标需满足《绿色工厂评价通则》（GB/T36132-2018）中的基本要求和基础设施、管理体系、能源与资源投入、产品、环境排放、绩效等方面的每一项必选要求，能效水平等主要指标应优于天津市同行业已有国家级绿色工厂，有关情况应在推荐材料中予以充分说明。化工、建材、轻工、纺织、电子、通信等行业要按照工信部已发布的行业标准对应开展绿色工厂建设。
2.绿色设计产品
此次申报的绿色设计产品范围和标准请登录工信部节能与综合利用司网站，在“绿色设计产品标准清单”中查看，申请产品仅限清单中载明标准的产品。根据标准具体要求，编写绿色设计产品自评价报告。鼓励石化、钢铁、建材、纺织、轻工、机械、通信、包装等行业积极申报。
除市内六区外，各区绿色设计产品申报数量原则上不低于2家企业（滨海新区不低于5家企业）。
3.绿色工业园区
各区要按照工信部《通知》中绿色工业园区要求，组织有关园区进行申报。推荐的绿色工业园区是以产品制造和能源供给为主要功能、工业增加值占比超过50%、具有法定边界和范围、具备统一管理机构的市级以上工业园区。
4.绿色供应链管理企业
各区要按照工信部《通知》中绿色供应链管理企业要求，组织有关企业进行申报，特别是行业影响力大、经营实力雄厚、产业链完整、绿色供应链管理基础好、在产业链发挥主导作用的链主企业。对于电子电器、机械、汽车等3个行业，要按照工信部已发布绿色供应链管理企业评价指标体系对应开展自评价和第三方评价。
（二）工作程序。拟申报企业、园区进行自评价后，自主委托符合条件的第三方评价机构开展现场评价（绿色设计产品不需要第三方现场评价），按照各区要求向所在区工信部门提交申报材料（自评价报告和第三方评价报告，其中绿色设计产品只需要提交自评价报告，具体格式见工信部《通知》附件2-5）。各区工信部门对申报材料进行评估确认后，请于2022年10月21日前将推荐文件、推荐汇总表（附件2）、申报材料纸质版一式1份报送我局（节能与综合利用处，河西区友谊路35号城市大厦A座521），电子版通过工业节能与绿色发展管理平台（https://green.miit.gov.cn）报送。我局将委托专业机构或组织专家对企业或园区申报材料进行审核，遴选确定2022年度市级绿色工厂和绿色园区名单，同时择优确定向工信部推荐的绿色制造名单。
二、绿色制造名单动态管理要求
（一）动态管理对象。我市国家级绿色制造单位，以及市级绿色工厂和绿色园区。
（二）具体要求。各区要按照工信部《通知》要求，加强对动态管理企业或园区的跟踪指导和动态管理，建立绿色制造水平关键指标定期报送机制，组织企业或园区每年填报绿色制造动态管理表（见工信部《通知》中的附件6-9），并对动态管理表中明确的各项关键指标进行审核，对于绿色制造水平关键指标不符合绿色制造评价要求的，组织进行现场评估，提出动态调整意见报我局，我局将综合评估后进行现场复核，提出调整意见后报工信部。对于发生安全（含网络安全、数据安全）、质量、环境污染等事故以及偷漏税等（以“信用中国”和“国家企业信用信息公示系统”为准），要及时上报我局。
（三）报送时间及方式。请各区于2022年11月30日前将动态管理表电子版以及各区审核汇总表（附件3，含PDF盖章扫描件和WORD件）通过工业节能与绿色发展管理平台（https://green.miit.gov.cn）进行报送。
三、第三方评价机构有关要求
在我市开展绿色制造第三方评价的机构要满足工信部《通知》中规定的第三方机构基本条件要求，要按照工信部《通知》要求开展第三方评价工作，对评价报告内容和结果的真实性和准确性负责，并与申报主体自评价活动保持独立性，不参与自评价报告编写。请各区进行核查，加强监督。鼓励企业优先选用绿色制造评价业绩良好的第三方机构。对不符合要求的评价机构，在推荐申报市级和国家级绿色制造名单工作中，后续3年内我局不再采信该机构出具的评价报告。
为提高评价质量，同一法人的评价机构（包括与其相关联的企事业单位）开展的本批次国家级绿色制造体系评价项目（包括绿色工厂、绿色工业园区、绿色供应链管理企业）总计不得超过15项。
[bookmark: _GoBack]参与绿色制造评价工作的第三方机构，请于2022年10月31日前将“评价机构年度工作情况报告”电子版通过工业节能与绿色发展管理平台（https://green.miit.gov.cn）进行报送。
 
附件：1.《工业和信息化部办公厅关于开展2022年度绿色制造名单推荐工作的通知》（工信厅节函〔2022〕235号）
2.绿色制造名单推荐汇总表
3.绿色制造名单动态管理审核汇总表
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